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Voyons voir ce qu’on peut faire avec cela.
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— g(@)H(z) + g(x) / (H(z) +C) ¢ (z) da

_ ( /H dm(/\ Cq(x) da

= g(x /H d:IZ—C/g/(CE)dZE

i e 8
_/H

On peut donc omettre cette constante.



/ arctan x dx



/ arctan x dx



/ arctan x dx



y 1
du dx

:1+x2
/ arctan x dx




/ arctan x dx

u = arctan x

1
du

:1+x2



/arctan:v dx
— g arctanx — /

X

1 4+ 22

dx

u = arctan x

1
du

:1+x2



/arctan:v dx
— g arctanx — /

X

1 4+ 22

dx

u = arctan x

1
du

:1+x2



/arctan:v dx
— g arctanx — /

X

1 4+ 22

dx

u = arctan x

1
du

:1+x2



/arctan:v dx
— g arctanx — /

L

1 4+ 22

dx

u = arctan x

1
du

:1+x2



/arctan:v dx
— g arctanx — /

L

1+ z2

dx

u = arctan x

1
du

:1+x2



1
du
/ arctan x dx

:1+x2
T
= gy arctanx — / dx
1 + 2

Changement de variable

dx



1
du = dx
1 4+ 22

/ arctan x dx
Changement de variable

:xarctanx—/ ‘ dx u=1+2"
1 4+ 22




1
du dx V=2
/ arctan r dx
Changement de variable

T 122

T _ 2 _

:xarctana:—/ dx u=1+2" du=2xdr
1 + x?




1
du = dx V=
1+ 2
/ arctan x dx
Changement de variable
:gjarctanx_/ L dxr U:1‘|—CE’2 du = 2x dx
1+ x? du
dr =

2z



1
du = dx V=2
1 + 22
/ arctan x dx
Changement de variable

:gjarctanx_/ L dxr U:1—|—CE’2 du = 2x dx

1 4+ 22 du

dr = —

2

1 du
— g arctanx — — —
U



1
du = dx V=2
1 + 22
/ arctan x dx
Changement de variable

:gjarctanx_/ L dxr U:1—|—CE’2 du = 2x dx

1 4+ 22 du

dr = —

2

1 [ du 1
:xarctanx——/ = rarctanx — = In |u| + C
2 U 2



1
du = dx V=2
1 + 22
/ arctan x dx
Changement de variable

:gjarctanx_/ L dxr U:1—|—CE’2 du = 2x dx

1 4+ 22 du

dr = —

2

1 [ du 1
:xarctanx——/ = rarctanx — = In |u| + C
2 U 2

1
= xarctan x — §ln\1+x2| +C



Faites les exercices suirvants

Section 2. # 1












dr = 2v/xdw

dx
- w =z dw:m
/sin (\/5) dx



B dx
— _2\/5

dr = 2v/xdw

dw




B dx
— _2\/5

dr = 2v/xdw

dw




dw = ——=

2/
dr = 2v/xdw




dw = ——=

2/
dr = 2v/xdw







dx
w = XL d = —

/ sin (Vz) da = 2 / Vi sin(w) duw dx = 2y/zdw

= Z/wsin(w)dw u=w dv=sinwdw



dx
p— d e —

/ sin (Vz) da = 2 / Vi sin(w) duw dx = 2y/zdw

= Z/wsin(w)dw u=w dv=sinwdw
du = dw



u/mw¢adx:2/Q@$mwmw

:2/w$Mwﬂw

u=w dv = sinwdw

du = dw v = —cosw



U/mq¢adx:2/Q@gmwmw

:2/w$Mwﬂw

— —2wcosw+2/coswdw

u=w dv = sinwdw

du = dw v = —cosw



U/mq¢adx:2/Q@gmwmw

:2/w$Mwﬂw

— —2wcosw+2/coswdw

u=w dv = sinwdw

du = dw v = —cosw



U/mq¢adx:2/Q@gmwmw

:2/w$Mwﬂw

— —2wcosw+2/coswdw

u=w dv = sinwdw

du = dw v = — cosw



U/mq¢adx:2/Q@gmwmw

:2/w$Mwﬂw

— —2wcosw+2/coswdw

u=w dv = sinwdw

du = dw v = — cosw



U/mq¢adx:2/Q@gmwmw

:2/w$Mwﬂw

— —2wcosw+2/coswdw

u=w dv = sinwdw

du = dw v = — cosw



dax
_ duy —
- W \/5 w 2\/5

/ sin (v/z) dz = 2 / Ve sin(w)dw dx = 2/xdw

= Q/wsin(w)dw u=w dv=sinwdw
du =dw v = —Cosw

— —2wcosw+2/coswdw

— —2wcosw + 2sinw + C



dx
p— d g —

/ sin (v/z) dz = 2 / Ve sin(w)dw dx = 2/xdw

= Z/wsin(w)dw u=w dv=sinwdw
du =dw vV = —cosw

:—chosw+2/coswdw

= —2wcosw + 2sinw + C

= —2y/xcos/z + 2sinz + C



dx
p— d g —

/ sin (v/z) dz = 2 / Ve sin(w)dw dx = 2/xdw

= Z/wsin(w)dw u=w dv=sinwdw
du =dw vV = —cosw

:—chosw+2/coswdw

= —2wcosw + 2sinw + C

= —23/x cosh/z + 2siny/x + C



Faites les exercices suirvants

Section 2. # 2









u = 2 dv = e* dx




- partie a dériver
S 2

- U =T dvzexdai’

/:z’;Ze‘"’j dx




- partie a dériver partie a intégrer
2

- U =T dvzexdx

/a’;Zex dx



- partie a dériver partie a intégrer
2

U= dv = e* dx
/az'Zex dx

du = 2x dx



- partie a dériver partie a intégrer
2

U= dv = e* dx
/a;'Zex dx

du = 2z dx v =-¢e"



- partie a dériver partie a intégrer
U — 2172 \dv — 633 dCIj
/ r’e® dr

du = 2z dx v =-¢e"



- partie a dériver partie a intégrer
U — 2172 \dv — 633 dCIj
/ r’e® dr

du = 2x dx - > v =¢"



partie a dériver partie a intégrer

U = x° \dv:ex dx

du = 2x dx - > v =¢"

— z%e” — /2%636 dx



partie a dériver partie a intégrer

U = x° \dv:ex dx

du = 2x dx - > v =¢"

— z%e” — /2%636 dx



partie a dériver partie a intégrer

U = x° \dv:ex dx

du = 2x dx - > v =¢"

Uu=2x dv = e* dx

— z%e” — /2:669” dx



— z%e” — /2:66“C dx

partie a dériver partie a intégrer

U = x° \dv:ex dx

du = 2x dx -« > v ="
U =2 dv = e* dx
du = dzx



— z%e” — /2:66“C dx

partie a dériver partie a intégrer

U = x° ‘\dv:ex dx

du = 2x dx - > v =¢"
U =2 dv = e* dx
du = dx v =-¢e"



partie a dériver partie a intégrer

U = x° ‘\dv:ex dx

du = 2x dx - > v =¢"
U =2 dv = e* dx
du = dx v =-¢e"

|
=
(\W)
®
S
|
DO
YN
=
e
8
|
®
S
Q.
=
N



partie a dériver partie a intégrer

U = x° ‘\dv:ex dx

du = 2x dx - > v =¢"

o
<
|
S8
=
-
|
™

|
=
(\W)
®
S
|
DO
YN
=
e
8
|
®
S
Q.
=
N
|
=
(\V)
®
S
|
&
=
D
S
4+
&
®
8
QL
=



partie a dériver partie a intégrer

U = x° ‘\fllv:eaC dx

du = 2x dx -« > v =¢e”
2 x
/xe ax U= dv = e" dx
du = d — ¥
:xQBx—/szex dx ¢ o v=e

— z%e® — 9 <$e$—/€9’j d:l?) :$26x—2$6m—|—2/6w dx

— 2%e® — 2z + 2e* + O



partie a dériver partie a intégrer

u = 2 dv = e* dx

du = 2z dx v =-¢e"

— z%e” — /2%636 dx



partie a dériver partie a intégrer

U =T dvzexd.?}
du = 2x dx v=c¢e"
u=ce"

— z%e” — /2:669” dx



partie a dériver partie a intégrer

U =2 dv = e* dx
du = 2z dx v =-¢e"
u=-e" dv = x dx

— z%e” — /2:66“C dx



— re? — /2:66“C dx

partie a dériver

U=
du = 2x dzx
u=-e"

partie a intégrer

dv = e* dx



— x%e® — /2:1:‘6“C dx

partie a dériver

U=
du = 2x dzx
u=-e"

partie a intégrer

dv = e* dx

T

vV=2e
dv = x dx
72
V= —
2



partie a dériver

2

U=
du = 2x dzx
u = e’

partie a intégrer

dv = e* dx

T

V=-2¢
dv = x dx
72
V= —
2



partie a deriver

U=
du = 2x dzx
u = e’

partie a integrer

dv = e* dx

V=-e¢e

dv = x dx
72

V= —
2



partie a dériver partie a intégrer

u = ° dv = e* dx
du = 22 dx v=-¢e"
u = e’ dv = x dx
du = e* dx 7?

2 2
— p%e® — 9 wa /m—ex dx
2 2
:%E—yy@x—l—/x%xdaj



partie a dériver partie a intégrer

u = ° dv = e* dx
du = 22 dx v=-¢e"
u = e’ dv = x dx
du = e* dx 7?

2 2
— p%e® — 9 e‘”w /m—ex dx

2 2
:%—%er/xQex dx :/x2ex dx



partie a dériver partie a intégrer

u = ° dv = e* dx
du = 22 dx v=-¢e"
u = e’ dv = x dx
du = e* dx 7?

2 9
— p%e® — 9 e‘”w /x—ex dx

2 2
:%}—%er/xQex dx :/3326x dx



partie a dériver partie a intégrer

2

U =2 dv = e* dx
du = 22 dx v=-¢e"
u = e’ dv = x dx
du = e* dx 12

2e% dx :/mQBxdw

Hum... on n’a pas tait grand-chose!



partie a dériver partie a intégrer

du = 2z dx v=-¢e"

Hum... on n’a pas tait grand-chose!



partie a dériver partie a intégrer

U= dv = e* dx
du = 2x dx v=¢e"
u=e” dv = = dx
du = e* dx 2
V= —
2
2 1cl
—e” dx> on a détfait ce qu’on
2 avait fait 1c1

2e% dx :/x2e$dx

Hum... on n’a pas tait grand-chose!



Pour aider a bien choisir le v etle dv



Pour aider a bien choisir le v etle dv




Pour aider a bien choisir le v etle dv




Pour aider a bien choisir le v etle dv

degré l




Pour aider a bien choisir le v etle dv

f(x) degré l
[ f@)dw | demrt |




Pour aider a bien choisir le v etle dv

T e’
f(x) degré l
[ f@)dw | demrt |




Pour aider a bien choisir le v etle dv

degré l e

degré T




Pour aider a bien choisir le v etle dv

degré l e

d€g1‘é T ex




Pour aider a bien choisir le

u etle dv

SINT ou COSX

degré l e

degré T 633




Pour aider a bien choisir le

u etle dv

SINT ou COSX

degré l e

SIN

degré T 633




Pour aider a bien choisir le

u etle dv

SINT ou COSX

degré l e

SIN

COS T

degré T 633




Pour aider a bien choisir le

u etle dv

SINT ou COSX

degré l e

SIN

—SsInx

COS T

/

degré T 633




Pour aider a bien choisir le v etle dv

T SInx ou COSZX
SIN T
f(x) degré l (€N — COS T COS
\— SIN T /
[ f@)dw | demrt |




Pour aider a bien choisir le v etle dv

T SInx ou COSZX
- SIN T .
f(x) degré l (€N — COS T COS
\— SIN T /
[ f@)dw | demrt |




Pour aider a bien choisir le v etle dv

T sinx ou COSX
- SIN T .
f(x) degré l (€N — COS T COS
\— SIN T /
SIN T
[ f@)dw | demrt |




Pour aider a bien choisir le v etle dv

X siInx ou COSX
- SIn x .
f(x) degré l (€N — COS T COS
\— SIn & /
- SIn &
/f(x) dxr degré T — COS T




Pour aider a bien choisir le v etle dv

X siInx ou COSX
- SIn x .
f(x) degré l (€N — COS T COS
\— SIn & /
- SIn &
/f(x) dxr degré T — COS T

— sSInx



Pour aider a bien choisir le v etle dv

X siInx ou COSX
- SIn x .
f(x) degré l (€N — COS T COS
\— SIn & /
- SIn &
/ f(x) dx degré T — COS T COS T

/

— sSInx



Pour aider a bien choisir le v etle dv

X SINL ou COSX
7 Sin &
f(x) degré l (€ —COoS T \éOS T
\— SIn & /
- Sin &
/ f(x) dx degré T — COS T Y\COS T
(D N S



Faites les exercices suirvants

Section 2. # 3



/ e’ sinx dx



U =S8Nz

/ e’ sinx dx



u = Ssinx dv = e’ dx

/ e’ sinx dx



u = Ssinx dv = e’ dx

. du = cosx dx

/ e’ sinx dx



/ et sinx dx

U =S8Nz

du = cosx dx

dv

U

et dx



/ et sinx dx

— e¥fsingx — /ex cosx dx

U =S8Nz

du = cosx dx

dv

U

et dx



/ et sinx dx

— e¥fsingx — /em cosx dx

U =S8Nz

du = cosx dx

U — COS T

dv

U

et dx



du = coszx dx v = e%

U = COS I dv = e% dx
e’ sin ¢ dx

— e¥fsingx — /em cosx dx



du = cosx dzx v = e
U = COSXT dv = % dx
e’ sin ¢ dx
du = —sinx dx

= e’ sinx — /em cosT dx



/ et sinx dx

—e¥fsina — /em cos x dx

U =S8Nz

du = cosx dx

U — COS T

du = —sinx dx

dv

U

dv

U



Exemple o

du = cosx dzx

U = COS T
et sinx dx

du = —sinx dzx

= e’ sinx — /em cos T dx

—e’sinx — e’ cosx — /ex sin x dx

dv

U

dv

U



- u:sinx dv:ex dZIZ

du = cos  dx v=2¢e"
U = COS I dv = e dx
e’ sin ¢ dx
du = —sinxz dr v =e¢e"

= e’ sinx — /ex cos T dx

On semble tourner en rond!

—e’sinz — e’ cosx — /e‘” sin x dx



- u:sinx dv:ex dZIZ

du = cos  dx v=2¢e"
U = COS I dv = e dx
J = e’ sin ¢ dx
du = —sinxz dr v =e¢e"

= e’ sinx — /ex cos T dx

On semble tourner en rond!

—e’sinz — e’ cosx — /e‘” sin x dx



- u:sinx dv:ex dZIZ

du = cos  dx v=2¢e"
U = COS I dv = e dx
J = e’ sin ¢ dx
du = —sinxz dr v =e¢e"

= e’ sinx — /ex cos T dx

On semble tourner en rond!

—e’sinz — e’ cosx — /e‘” sin x dx

I =e*sine —etcosx — 1



- u:sinx dv:ex dZIZ‘

du = cos  dx v=2¢e"
U = COS I dv = e dx
J = e’ sin ¢ dx
du = —sinxz dr v =e¢e"

= e’ sinx — /ex cos T dx

On semble tourner en rond!

—e’sinz — e’ cosx — /e‘” sin x dx

I =e*sine —etcosx — 1

2l = etsinae — e* cosx



- u:sinx dv:ex dZIZ‘

du = cos  dx v=2¢e"
U = COS I dv = e dx
J = e’ sin ¢ dx
du = —sinxz dr v =e¢e"

= e’ sinx — /ex cos T dx

On semble tourner en rond!

—e’sinz — e’ cosx — /e‘” sin x dx

I =e*sine —etcosx — 1
2l = etsinae — e* cosx

elsinx — et cosx
2

[ =




- u:sinx dv:em dx

du = cosx dx v=-¢e"
U = COS T dv = e’ dx
J = et sin x dx
du = —sinx dxr v =¢e"

e’ sinx — /ex cos T dx

On semble tourner en rond!

—e’sinx — e’ cosx — /ex sin x dx

I =e*sine —etcosx — 1

2l = etsinae — e* cosx

T ~3 €T
. . €efsinx —ecosx
e'sinxe der = [ = :




- u:sinx dv:ex dZIZ‘

du = cos  dx v=2¢e"
U = COS I dv = e dx
J = e’ sin ¢ dx
du = —sinxz dr v =e¢e"

T o B T
— € Sl / e cosx dr On semble tourner en rond!
—e’sinz — e’ cosx — /e‘” sin x dx
Attention de
I =e*sinex —e*cosx — 1 ne pas oublier

2l = etsinae — e* cosx /

L ~3 X
, eXsinx — e¥ cos x
/e$81nxd:v: I = ; + C




Faites les exercices suirvants

Section 2. # 4






V' Intégration par partie



S ———.
N

~)

V' Intégration par partie

/udv:uv—/vdu



e ——————————————————
N

(Y

V' Intégration par partie

/udv:uv—/vdu

I /f(x) da



- Section 2. # 14 6



